

曾经的那些年

◆ 本报记者 龙云

厚厚一沓明化的老照片交错叠铺在桌上，指尖翻动每一页，都会使思绪在那一段时光里穿梭，慢慢沉淀着思绪，那些模糊的记忆渐渐清晰起来。日升月落、斗转星移，不变的记忆始终温暖着我们。

上世纪五十年代末，第一批明化人用䦆头和铁锹，谱写了一个个战天斗地的奇迹。发展道路上有坎坷也有泥泞，坚持不懈就会迎来曙光。当第一批碳铵问世，当尿素填补济南市空白，当双氧水项目开车成功……每一次企业的成长与跨越都凝聚了明化人的智慧和汗水。

时光把我们带到了2006年，在刁镇一片荒芜的土地上，一群黄棉袄战天斗地，创造了另一个奇迹。记不清多少个不眠的黑夜，也数不尽是多少个离家的白昼，那一点一点夯实的基础，一寸一寸拔高的厂房，一滴一滴淌落的汗水，铸就了一个崭新的明泉。留下了黄棉袄传奇……

2013，永远难忘的一年，如火如荼建设的3050项

目，北四厂的停产搬迁，这一切都成为前进中的必然。当大批人员离开老明化转岗到明泉时，当他们提着大包小包走出厂门的那一瞬间，一种从未有过的酸涩冲出眼眶。十几年、二十几年、三十几年的那份浓浓的情感难以割舍，那份沉甸甸的眷念难以消散。也终于体会到并理解了隋荣善老师傅退休离开时，为什么会面对工厂深深地三鞠躬。

一代又一代明化人把自己的青春、热情熔铸进明化的成长，实现了一次又一次的突破，一次又一次的跨越。回忆中，时光在倒退，脚步始终向前，现实中，环境在变迁，必胜的信心依旧，憧憬中，梦想在远方，逐梦的道路在脚下延伸。

曾经的那些年，有我们昂扬的斗志，有我们稳健的步伐，更有我们播撒的希望。未来，我们昂扬的斗志会更加激昂，稳健的步伐会更加坚实，播撒的希望会收获累累硕果。刁镇化工工业园中新明化的辉煌篇章将由我们继续谱写！



我们在成长

这个忙碌的癸巳年——2013年，轰然拉开了搬迁的序幕，那一刻，上上下下的明化人都在奔忙着，到处可见到忙碌的身影，在新的家园，挥洒着汗水，

这个激荡的2013年，再一次见证了明化在改革浪潮中心跳的呼喊，听见为新家园的成长火一样追赶着时间的脚步，看见置身这场挥汗如雨的建设中，

明化 我真切地触摸到你的暖意，明化 我切实地感受到你的呼吸，接近，近在咫尺。你知道 滴滴汗水远远不够，也不仅仅是明化人艰苦创业的精神，

雪花拥吻着大地，北风肆意啸吼着，在3050施工现场，在新项目建设中，看到了明化人从早到晚穿梭在工地，听不到他们的豪言壮语，看不到轰轰烈烈的场面。只有默默无闻的奉献站在关键的历史节点，明化人怀着坚定的信心，大步向前矗立在全新的发展起点让明化人展开渴望飞翔的翅膀，为了瑰丽的梦想，展翅翱翔！

(物资公司 宋亚斌)

致明化班车师傅们

日复一日 年复一年
不管是刮风下雨 还是烈日炎炎
披星戴月 还是朝霞满天
你的工作只有一条路线 明泉至明水 明水至明泉
你说每天虽走同一条路线
却每天都要用新的路线来对待
因为它每天的情况不同 状况不断
更因为你承载着我们明化人的幸福与平安
你的岗位如此平凡
却与我们的上班下班息息相关
我们的明化班车
夏天 我们感受到了清凉
冬天 我们感受到了温暖
它现在已经如同我们的第二个家一样让人心安
班车师傅们
你如此默默奉献
可知一辆辆的明化班车早已成为明刁路上一道独特而靓丽的风景线

(明泉造气 高宏)

冬日暖阳

冬天的阳光分外妩媚，照在人身
上，暖在心窝里，像一只小胖手懒洋洋的
挠着心，令人倍感亲切。

我们曾想到今天的阳光是前人的
余荫，是先辈留给我们的福泽。前人
掘井，后人甘凉。前辈给了我们光荣、
辉煌，更有梦想的翅膀。有了这大好的
基础和成功的经验，我们应该怎么做，
我们会留给后人什么？用勤奋和智慧
谱写大化的篇章。传以技艺，承以精
神。那不灭的薪火是明化人永恒的法

宝。
我们应该感谢集团，是集团提供
我们避风遮雨的舒畅场所，提供我们
施展才艺的机遇，提供我们沐浴这阳
光的位置。集团领导更像一个火热的
太阳吸引着员工，让我们感受到这无
私的光和热。

团结起来吧！我们应该比先辈做
的更好。开始行动吧！从我做起，让大
化永远立于不败之地。

(明泉车间 王昭盈)

储运工

晋煤碳、走专线
储运公司中转站
分种类、标产地
煤炭详情记要全
装载车、运煤车
井然有序是关键
少碾压、不散落
爱惜炭块做贡献
现场班、全动员
各负自责尽心干
展明化、盼未来
爱岗敬业作奉献
(储运班 曹华东)

一片叶子拥有树，一只小鸟拥有天空，我们
拥有正在逐步壮大完善的企业——明泉化肥厂。

叶子要想绿满枝头，先要萌生枝头，小鸟要
想看到更美的世界那就要飞得更高，企业要想
发展壮大，那就要靠我们这些满怀信心的明化
人。

3050项目承载着明化人的希冀。北四厂的
搬迁塑造了一个崭新的明化，我们都是明化的
主人，所以我们应该拥有不放松的干劲，不怕吃
苦的精神，为了壮大我们的企业，我们应该拥有
工作的激情，学习的热潮，为了明化的明天更加
灿烂，我们不要放弃我们的进取心，不要因为自
己的渺小而不为，每个人都有创造奇迹的可能，
愿我们每个人都能在明化这片热土上留下我们
奋斗的痕迹。

(明泉化肥厂生产科 李宁)

一
片
叶
子
拥
有
树

拥
抱

本报记者 术洪彬 张琳

2014